
  آميزش آزمون در مولتي هيبريدها

براي مثال انتظار داريم كـه از آميـزش         . يك راه آسان براي آزمودن قانون مندل، آميزش آزمون دي هيپريدها است            

همانطور كـه  . به وجود آيند ۱:۱:۱:۱، هر چهار نوع فنوتيپ ممكن با  فراواني هاي يكسان،          RrYyبه ژنوتيپ   1Fآزمون افراد   

  در شكل مي بينيد، آزمايش هاي مندل، اين آزمايش را با موفقيت پشت سر گذاشت 

 

  

  

  .ها به دست آوريمدريبحال ما به آميزش آزمون تري هيپريدها مي پردازيم تا بتوانيم قانون كلي براي مولتي هي

 .مربع پانت تري هيپريد در شكل آورده شده است 



  

 

نـسل  (  جدول مي توانيم ببينيم كه از زاده هاي آميزش بين افراد هموزيگوت غالـب و هموزيگـوت مغلـوب،             از اين 

1F(    نوع فنوتيپ مختلـف در زاده  ۲۷هنگامي كه اين زاده ها خود لقاحي انجام دهند، .  نوع گامت توليد كنند ۸، مي توانند 

ميم از مونو هيپريد هـا تـا تـري    عبا ت.  نوشته مي شود۶۴اني آنها به صورت كسري از هاي آنها مشاهده خواهد شد كه  فراو      

  .هيپريدها، يا با استفاده از قوانين احتمال، مي توانيم به نتايج موجود در جدول زير برسيم

  



بـراي مثـال، مـا مـي تـوانيم زاده هـاي       . را در بـر دارد 2F و توليد زيگـوت  1Fدر اين جدول قانون توليد گامت    

2F    1حاصل از آميزشF    از آميزش والدينllaabbLLAABB ......  نـوع گامـت   ۴۰۹۶يا  1F122افراد  . را بدست آوريم  ×

)هاي هموزيگوت مغلوب در ميان زاده ها برابر با      درصد زاده   . توليد مي كنند   )22/1 n  در صـورت  .  اسـت ۱۶۷۷۷۲۱۶ در ۱يـا

بـارز  در صورت وجـود الگـوي   .  نوع فنوتيپ مختلف وجود خواهد داشت2F  ،۴۰۹۶وجود الگوي غالب و مغلوبي كامل، در        

  . نوع فنوتيپ مختلف خواهيم داشت۵۳۱۴۴۱يا 2F ،123ناقص، در 

 


